
 

 

Gadstrup Menighedsråd 

Gadstrup Menighedsråd, 4621 Gadstrup  
 

Referat af menighedsrådsmøde 6. maj 2025 kl. 18-21 i Sognehuset 
 
Referent: Christina Friis-Nielsen 
 
Afbud: Katrine Louise Raun, Markus Dresler Teglers, Emil Schejbel Andersen 
 
1) Godkendelse af dagsorden 

Dagsordenen er godkendt. 
 

2) Orienteringspunkter 
 
a) Personaleansvarlig/kordegn 

- Kontrakt med gravermedhjælper: kontrakten skal ændres til timeansættelse, da der 
er tale om midlertidige beskæftigelsesperioder. Kordegnen har talt med 
gravermedhjælperen om at mødes for ændring af kontrakt for april samt næste 
kontrakt for maj. Kordegnen bekræfter at have påtaget sig ansvaret med 
kontrakterne. 
- ChurchDesk-status: det aftales, at Hanne Mie, Lars og kordegnen mødes til en 
gennemgang 9/5 kl. 10 på kirkekontoret.  
 

b) Præster 
- Søndag 28. september er der høstgudstjeneste, hvor Viola Rústica optræder. 
- Der arbejdes fortsat med at finde en sognehusmedhjælper til diverse 
arrangementer. 
 

c) Formanden 

- Kortæppet, sidste kapitel, inkl. ansøgning til Louis-Hansen fonden: vi får penge 
inden ikke så længe til et bidrag til de forskellige udgifter. 
- Selvbetalt menighedsrådstur til Møn: sidste detaljer inkl. præsentation af dagens 
program med bl.a. besøg af to kirker. Visionen for kirkens fremtid, hvad menigheden 
forventer af os, m.m. vil desuden blive drøftet. 

- Endelig kvartalsrapport, kort gennemgang ved Emma 
- Folderen ”Når der indtræffer dødsfald i familien” er under revision med Snoldelev 
MR 
- Budgetsamråd primo juni: Hvad skal vi søge om midler til af 

vedligeholdelsesprojekter, ude som inde. Vi får hjælp ved provstesynet til, hvad der 

trænger, og hvordan vi prioriterer projekterne. 

 

 Brainstorming af idéer: 

 - I præstegårdshaven skal vild beplantning skæres ned. 

- Flisegang i præstegården kan rettes op på, da den er skæv. 

- Portalen: skal der blot rettes op på den, så den ikke længere udgør fare for 

 omgivelserne, eller skal den overhovedet bevares? 
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 - Store træer på kirkegården 

 - Indvendig vedligehold: maling og ny belysning 

- Arbejde med diget 

 - Hængsel på automatisk dør ved hovedindgangen har været hoppet af, men 

 kirkeværgen har lavet midlertidig løsning. Man kan overveje at reparere den 

 med en mere holdbar og pænere løsning. 

 - Lys på kirkestien 

 - Knæpuder: der skal skiftes farve på hynderne, så de matcher kortæppet. 

 - Nogle af felterne i altertavlen er ikke til at se, hvad er. 

 

- Skal indboforsikringen stige? Kirkeværgen tager fat i Folkekirkens Forsikringsenhed. 

- Onsdag 21/5 mødes en gruppe og forbereder til provstesynet.  

- Kordegnen rykker Svend Friis Bak fra provstiet for tidsplan for synet. 

 

d) Kirkeværgen 

- Graveren ønsker, at der sker såning af græs mellem de store træer ind til Malenes 
have. Ja - det sættes i værk. 
- Den 15. april gennemgik Anders / Trine og Lisette Nelson fra Trygg/gravstenssikring 
kirkegårdsområdet med fokus på de gravstene, der står "usikkert". Der er 39 sten, 
der skal sikres, hvoraf de ni er private. Tilbud er tilbagesendt fra Lisette fra Tryggsten. 
Graveren prioriterer, hvilke sten som vi i første omgang skal have sikret. Kordegnen 
sender i samarbejde med graveren brev til de berørte gravstedsejere. Kirkeværgen 
undersøger muligheden for tilskud via Provstiet.  
- Anlægsudgifter på etablering af spejlbassin: Ca. 15.000 (gravning + anlæg af bund + 
kantsten + pumpe + el) 
- Der er plantet forårsblomster. 
- Træerne er fjernet ude på området med plade i plæne. 
- Walter er ved at køre jord på Nord-området, derefter bliver der sået græs og 
afskærmet med bånd. Når Walter er færdig med at køre jord ind, lægger han køre 
fliser, så skraldespandene let kan køres ud ved renovation. 
- Den 15. april blev stensætningen ind til haven/præstegårdsboligen påkørt af et 
køretøj med skade til følge. Der er oprettet en forsikringssag. Anlægsgartner har 
fremsendt et tilbud på udbedring. 
 

3) Beslutningspunkter 
 
a) Det gamle kortæppes skæbne. Skal det deles op og rammes ind eller syes om til 

bryllupstæppe? 

- Der syes ikke om til bryllupstæppe. Formanden undersøger bevarelse af/indramme 

af kortæppet til videre proces med ophængning. Enstemmig beslutning. 

 

b) Forplejning og vedligehold af sognehuset. Diskussionen fortsættes. 

Præsten kender til nogle, der kunne være interesseret, og vil forhøre sig nærmere. 

Det er vigtigt, at ny medhjælp også sikrer de nødvendige forsyninger. 
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c) Energiforsyning. Sidste års forbrug var godt 125.000kr.  

Formanden vil fortsætte med at undersøge, om vi kan få et billigere alternativ til 

Andel Energi for vores el- og gasforsyning. 

 

d) Anlæg af spejlbassin 

Enstemmig beslutning om ok til graveren til at gå videre med projektet. 

4) Eventuelt 
 

Kistegravene langs Tyremarken: Graveren høres ad, om der også er urnegravsteder hér. 
 

5) Lukket møde 
 
Matrikel øst for kirken 


